

STOWARZYSZENIE GEODETÓW POLSKICH

ZARZĄD ODDZIAŁU W WARSZAWIE
UL. CZACKIEGO 3/5, 00-043 WARSZAWA

tel. (022) 828 27 13, fax. (022) 826 87 51
email: warszawa@sgp.geodezja.org.pl

BIULETYN INFORMACYJNY NR 64



Warszawa, styczeń 2019r

KALENDARIUM

25.09.2018 r. Zebranie plenarne ZO.

Otwierając zebranie, prezes Zarządu Oddziału w Warszawie – kol. Jan Łopaciuk powitał na wstępie obecnych członków honorowych SGP: Kol. Marię Januszko, kol. Zdzisława Dworakowskiego i kol. Stanisława Grodzickiego, w dalszej kolejności członków Zarządu Oddziału z wyboru imiennego, prezesów kół, oraz przybyłych uczestników zebrania.

Na początku zebrania minutą ciszy uczczono pamięć zmarłych kolegów: prof. Zdzisława Adamczewskiego, Stanisława Różanki i Jana Wojciechowskiego.

Następnie Prezes ZO – Jan Łopaciuk odczytał:

- Uchwałę Nr 221z dnia 10.01.2017r Prezydium Zarządu Głównego o nadaniu honorowej złotej odznaki SGP kol. Alicji Sadowskiej, Markowi Woźniakowi i Andrzejowi Zarębie
- Uchwałę Nr 220 z dnia 10.01.2017r Prezydium Zarządu Głównego o nadaniu honorowej srebrnej odznaki SGP Kol. Maciejowi Grzewińskiemu.
- Uchwałę Nr 66 z dnia 27.03.2018r Prezydium Zarządu Głównego o nadaniu godności Zasłużony Senior SGP Kol. Barbarze Nowakowskiej i Ryszardowi Nowakowskiemu. Uroczystego wręczenia odznaczeń dokonali wiceprezesa Zarządu Głównego Kol. Janusz Łopaciuk i Kol. Krzysztof Bakuła. Kol. Marek Woźniak w imieniu odznaczonych podziękował za otrzymanie takich wyróżnień za działalność w Stowarzyszeniu.

W dalszej kolejności Prezes Zarządu Oddziału kol. Jan Łopaciuk i Wiceprezes kol. Krzysztof Bakuła wręczyli legitymacje członkowskie nowo przyjętym członkom do Koła GUGiK: Pawłowi Boskowi i Arturowi Pękale.

W kolejności porządku obrad przyjęto jednogłośnie Protokół zebrania plenarnego ZO z dnia 17.01.2018r. Prezes Zarządu Oddziału odczytał sprawozdaniez działalności Prezydium ZO w Warszawie za okres sprawozdawczy.

W trakcie dyskusji nad sprawozdaniem Kol. Witold Radzio podzielił się swoimi refleksjami z przeprowadzonych przez siebie szkoleń, z przykrością zauważając, że udział przedstawicieli wykonawstwa geodezyjnego jest w nich znikomy, a co się z tym wiąże nie ma wymiany poglądów z administracją geodezyjną i wypracowania wspólnej płaszczyzny porozumienia. Poinformował także, że z inicjatywy Warszawskiego Przedsiębiorstwa Geodezyjnego Prezydium Zarządu Głównego SGP podjęło działania, o których mowa w art. 183² § 3 ustawy z dnia 17 listopada 1964 r. - Kodeks postępowania cywilnego, zmierzające do prowadzenia przez SGP listy mediatorów oraz utworzenia ośrodka mediacyjnego. Warunkiem zrealizowania tych zamierzeń jest wpisanie takich zadań do Statutu SGP. Planuje się, że problem ten będzie między innymi przedmiotem obrad Nadzwyczajnego Zjazdu Delegatów w styczniu 2019 r. Kol. Witold Radzio poinformował także, że na prośbę Prezydium Zarządu Głównego opracował projekt Regulaminu Ośrodka Mediacyjnego. Projekt ten zakłada, że funkcja kierownika Ośrodka będzie łączyć się z funkcją sekretarza Generalnego SGP. Przy okazji prac nad projektem Regulaminu Ośrodka Mediacyjnego ujawniła się też potrzeba znowelizowania Regulaminu Zespołu Rzeczoznawców..

Podczas zebrania drodze głosowania jawnego podjęto:

- Uchwałę Nr 3/2018 o powołaniu Koła Terenowego w Piasecznie, Koła Terenowego PWZ w Ożarowie Maz., Koła Zakładowego „Geosystem” w Warszawie.
- Uchwałę Nr 4/2018 o wykreśleniu Koła Geokart, Koła Ciechanów i Koła Terenowego w Legionowie.

W toku spraw organizacyjnych Prezes ZO kol. Jan Łopaciuk poprosił prezesów kół, klubów i komisji problemowych o przesłanie emailem do końca grudnia 2018r krótkich sprawozdań z działalności za 2018 rok do sekretariatu Zarządu Oddziału.

28.09-02.10.2018r. Wycieczka turystyczna w Bieszczady

Koło Terenowe w Węgrowie zorganizowało wycieczkę w Bieszczady z zakwaterowaniem w pensjonacie „Eskapada” w Polańczyku. Uczestniczyło 46 osób.

30.10.2018 r. Szkolenie seminaryjne geodetów

W budynku NOT przy ul. Czackiego 3/5 w Warszawie szkolenie na temat: „Aktualizacja bazy danych EGiB oraz udostępnianie informacji zawartych w operacie ewidencyjnym” poprowadził kol. Witold Radzio.

W ramach tego tematu zostały omówione następujące zagadnienia:

- ogólne zasady aktualizacji bazy danych EGiB,
- aktualizacja bazy danych EGiB: z urzędu, na wniosek, w drodze czynności materialno-technicznej, w drodze decyzji administracyjnej,
- szczególne przypadki aktualizacji bazy danych EGiB na podstawie: przepisów prawa, danych i informacji zawartych w operatach technicznych PZGiK, informacji zawartych w orzeczeniach sądowych i decyzjach administracyjnych, danych zawartych w innych ewidencjach i rejestrach publicznych, informacji zawartych w dokumentacji architektoniczno-budowlanej, wyników oględzin,
- szczególne przypadki aktualizacji bazy danych EGiB w zakresie użytków gruntowych (Bp, B, Br, Tp, Wp, Ws),
- eliminowanie danych błędnych z bazy danych EGiB,
- udostępnianie danych i informacji zawartych w operacie ewidencyjnym w kontekście przepisów dotyczących ochrony danych osobowych.

W szkoleniu uczestniczyło 68 osób.

13.11.2018r. Seminarium na temat wykorzystania pomiarów geodezyjnych w wybranych zastosowaniach inżynieryjno-przemysłowych

Komisja Techniki Zarząd Oddziału SGP w Warszawie zorganizowała na Wydziale Geodezji i Kartografii Politechniki Warszawskiej w sali 206 Gmachu Głównego w godz. 16:30 – 18.00 szkolenie dotyczące wykorzystania pomiarów geodezyjnych w wybranych zastosowaniach inżynieryjno-przemysłowych. Wygłoszone zostały dwa referaty:

1. Problematyka obsługi geodezyjnej podczas obsługi II linii metra warszawskiego – prelegent mgr inż. Cezary Ruciński z Metra Warszawskiego,
2. Geodezyjne monitorowanie przemieszczeń w warunkach tunelowych – prelegent dr hab. inż. Marek Woźniak z Politechniki Warszawskiej.

Wstęp na seminarium był wolny. W seminarium udział wzięło 25 osób w szczególności z Koła Politechnika, Koła Metro, Klubu Studentów, Koła GUGIK

05.12.2018 r. Szkolenie seminaryjne geodetów

Komisja Szkolenia Ustawicznego Zarządu Oddziału SGP w Warszawie zorganizowała w budynku NOT jednodniowe szkolenie na temat : "Wybrane praktyczne problemy geodezji i kartografii". Szkolenie poprowadziła dr inż. Ludmiła Pietrzak. Program szkolenia obejmował:

1. Podziały geodezyjne i przyjęcie granic do podziału w kontekście atrybutów punktów granicznych udostępnionych przez starostę.
2. Zawiadamianie stron w procedurach geodezyjnych.

3. Geodezyjna inwentaryzacja powykonawcza.
4. Dokumentacja prac geodezyjnych.
5. RODO w geodezji i kartografii.

W szkoleniu uczestniczyło 36 osób.

16.12.2018 r. Spotkanie w Kole Seniorów z Jubilatami.

Tradycyjne spotkanie w Kole Seniorów z Jubilatami, którzy ukończyli 75, 80, 85, 90, 95 i 100 lat. Obecny Jubilatowi wręczono listy gratulacyjne oraz albumy książkowe.

14.01.2019 r. Spotkanie noworoczne w Kole Politechnika

Jak co roku odbyło się noworoczne spotkanie największego koła zakładowego w oddziale warszawskim SGP. W programie spotkania uwzględniono przedstawienie informacji na temat koła, które liczy obecnie 56 członków (pracowników, pracowników emerytowanych, absolwentów PW). Przedstawiono także sprawozdanie z działalności w 2018 r oraz plany na rok 2019. Spotkanie zwieńczone zostało wystąpieniem kol. Waldemara Izdebskiego - członka Koła Politechnika, który pełni funkcję Głównego Geodety Kraju. Wystąpienie to dotyczyło roli informacji przestrzennej w życiu codziennym, a także podsumowywało półroczną działalność w GUGIK. Bogata dyskusja zwieńczona została lampką szampana i życzeniami sukcesów w rozpoczętym 2019 roku. W spotkaniu uczestniczyło 20 osób.

17.01.2019 r. Uchwała Sejmu RP w sprawie uczczenia 100-lecia SGP

Sejm Rzeczypospolitej Polskiej na swoim 76 posiedzeniu w głosowaniu przyjął, przedstawioną przez Komisję Kultury i Środków Przekazu, uchwałę w sprawie uczczenia 100-lecia powstania Stowarzyszenia Geodetów Polskich. Projekt został przedstawiony przez posła Krzysztofa Jurgieła. W posiedzeniu Komisji wziął udział prezes SGP Janusz Walo, który uzasadnił wystąpienie Stowarzyszenia. Po krótkiej dyskusji i drobnych zmianach redakcyjnych Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały. Sejm RP przyjmując uchwałę jednocześnie wyraził szacunek dla całego środowiska polskich geodetów.

19.01.2019 r. Zmarł Kol. Jan Bielański

Z ogromnym żalem informujemy, że w dniu 19.01.2019r. zmarł nasz kolega, przyjazny wszystkim człowiek, geodeta, JAN BIELAŃSKI. Absolwent Wydziału Geodezji i Kartografii Politechniki Warszawskiej - rocznik 1962. Karierę zawodową rozpoczął w Wojewódzkim Biurze Geodezji i Urzędzeń Rolnych w Warszawie gdzie w latach 1965-1974 pracował jako geodeta - projektant scaleń (autor wielu projektów scaleniowych zrealizowanych na Mazowszu). W 1974 roku otrzymał I nagrodę w Ogólnopolskim Konkursie Jakości Prac Scaleniowych za obiekt "Maciejowice". W 1975 roku rozpoczął pracę w ówczesnym Ministerstwie Rolnictwa, obejmując kolejne funkcje, w tym Naczelnika Wydziału Geodezji i Klasyfikacji Gruntów a w latach 1996-2008 pełnił funkcję Dyrektora Departamentu Gospodarki Ziemią Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Wybitny fachowiec z zakresu szeroko pojętego rozwoju wsi. Inicjator i współautor szeregu rozwiązań legislacyjnych dotyczących m.in. scaleń gruntów, gleboznawczej klasyfikacji gruntów a także integracji polskiego rolnictwa z UE. Wieloletni członek Państwowej Rady Geodezyjnej i Kartograficznej, Zespołu d/s Uprawnień w dziedzinie Geodezji i Kartografii. Był naszym bardzo pomocnym kolegą w Stowarzyszeniu Geodetów Polskich.

* * *

CO PRZED NAMI

25 stycznia 2019 r. Obchody 100-lecia SGP

W kościele pw. Świętego Krzyża w Warszawie jubileuszowa msza święta celebrowana przez Kardynała Kazimierza Nycza Metropolitę Warszawskiego. Msza święta zostanie odprawiona o godz. 9.00 i będzie poprzedzała uroczystości związane z jubileuszem, które odbędą się w gmachu NOT przy ulicy Czackiego 3/5 w Warszawie i rozpoczną się o godz. 11.00 (wstęp na galę za zaproszeniami). Natomiast o godz. 19.00 odbędzie się Bal Geodetów – zaproszenia do nabycia indywidualnie w Restauracji „Awangarda” w budynku NOT.
Więcej informacji na stronie <http://sgp100lat.pl/>

26 stycznia 2019 r Nadzwyczajny Zjazd Delegatów SGP w budynku NOT w Warszawie, przy ul. Czackiego 3/5, sala B, godz.11.00

1 – 5 maja 2018 r. Wycieczka turystyczna w Beskid Śląski

Zakwaterowanie w Domu Wczasowym „Limba” w Wiśle.
Organizator – Komisja Imprez Relaksowych.

Planowane jest również organizowanie przez Komisję Kształcenia Ustawicznego cyklicznych jednodniowych szkoleń – raz w miesiącu.

Redakcja Biuletynu: Ewa Sawicka
Nakład: ZO w Warszawie